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«Мячик, катись»,«Летающий мячик» 

Цель: формировать умение играть с мячом. Развивать умение бросать мяч, 

катить мяч. Закреплять умение обхватывать и удерживать в руках круглые 

предметы разного объёма. Воспитывать умение играть в группе, уступать друг 
другу. 

Материал: мячи разного размера, дуга для прокатывания мяча 

Ход занятия: Воспитатель берет мяч и обращается к ребенку: «Что-то наш мячик 

совсем заскучал, лежит один, грустит. Давай поиграем с ним?» Взрослый и ребенок 

садятся на коврик друг напротив друга. Воспитатель толкает мяч к ребенку со словами: 

«Лови мячик, Коленька». После того как малыш поймает мячик, воспитатель просит его 

толкнуть мяч обратно. 

Действия с мячом желательно сопровождать шутливыми комментариями, обращаясь 

как к ребенку, так и к мячику, например: «Вот какой веселый мячик, как ему нравится 

кататься», «Какой непослуный мячик, не хочет катиться в ручки к Коле» и т. п. 

В эту игру можно играть как с одним ребенком, так и с группой детей. 

Воспитатель приглашает малышей поиграть в мяч, помогает им сесть на коврик в ряд. 

Сам садится напротив на небольшом расстоянии от детей и говорит: «Мячик круглый, он 

любит, когда его катают. Саша, лови мячик!.. А теперь кати мячик ко мне... Вот так. А 

теперь мячик хочет покатиться к Поленьке. Лови, Поля, мячик... К кому сейчас покатится 

мячик?» и т.д. Таким образом дети по очереди перекатывают мяч друг другу. После 

каждого действия воспитатель хвалит ребенка. 

По окончании игры взрослый обращается к мячику: «Ты, наверное, устал? Спать 

захотел?» И предлагает малышам: «Давайте положим мячик в корзинку, пусть отдохнет. 

Кто хочет уложить мячик спать?» 

При повторной игре можно использовать мячи другого размера и фактуры. По мере 

освоения игры расстояние между воспитателем и детьми постепенно увеличивается. 

Также можно предложить малышам катать мяч не через все игровое поле, а по кругу от 

одного ребенка к другому. 

Когда ребенок научится ловить мяч, катящийся по полу, можно попробовать более 

сложный вариант игры, предложив малышу ловить мяч на лету в положении стоя. Для 

этой игры нужен легкий мяч такого размера, чтобы ребенок мог обхватить его двумя 

руками. 

Воспитатель говорит малышу, что мячик любит не только кататься, но и летать. 

Взрослый подбрасывает мяч со словами: «Лети, мячик, да не улетай насовсем. 

Возвращайся к нам!» Он показывает ребенку, как нужно держать руки, чтобы подбросить 

мячик. Если ребенку не удается подбросить мяч, воспитатель может сказать, что сегодня 

мячик «не хочет летать» («боится летать»), и предложить более простую игру. Но ни в 



коем случае нельзя ругать малыша. Негативная оценка может расстроить его и вызвать 

отказ от игры. 

Если игра организуется с несколькими детьми, воспитатель дает мяч каждому 

ребенку. Воспитатель хвалит любую попытку ребенка подбросить мяч, привлекает 

внимание детей к действиям друг друга: «Вот как хорошо летают наши мячики. Как им 

весело с нами играть!» 

 
 


